

“你提问题我来办”助力打造“首善南城”

“程泰巷两边的路灯不亮了，一到晚上就黑漆漆的，出门都看不清路，咱社区赶紧帮忙解决一下吧……”4月12日，牡丹区南城街道办事处程堤口社区程泰巷的居民刘明到社区反映路灯不亮，得知情况后，社区党委书记程佩建立即和工作人员到现场检查程泰巷的路灯线路、灯泡情况，次日维修人员就对损坏的线路、路灯等进行修理和更换，到了晚上灯

光亮如白昼。

这是南城街道着力开展“你提问题我们办”实践活动的事例之一。今年以来，该街道以“党建引领”赋能社区治理，全面深入开展“你提问题我来办”活动，做实做细民生工程，及时解决居民的急愁难盼问题，持续提升群众的获得感和满意度，打造“首善南城”。南城街道办事处按照“规模适度、无缝对接、动态调

整”的原则，将全处划分小区基础网格80个，相邻单位、商圈市场等组建专属网格5个。建立网格指导员制度，该街道副科级以上干部带队包保网格；建立工作例会制度，街道、社区、网格每周定期召开网格工作会；建立街道、社区、网格三级处理制度，实行“网格吹哨、部门报到”，分级分类及时处置所发生的事情，形成上下联动、高效运行的网格服

务体系。

4月14日，双井社区网格员在日常巡查中发现，李胡同巷突然出现一些乱堆乱放的烂木板、破帆布、地板砖碎片等垃圾，影响居民出行，便及时“吹哨”。双井社区党委马上响应，立即安排工作人员对垃圾进行集中清理，并入户提醒周边居民自觉维护环境卫生，不要随意倾倒垃圾。

“开展‘你提问题我们办’实践活动，是打造‘首善南城’的举措之一。”南城街道党委书记贾欣国表示，该街道全面扎实推进“首善南城”建设，以党建为引领，以开放式服务为抓手，为群众提供更加多元化、精细化、个性化的服务，从点滴做起，从小事着手，持续提升为民服务水平。

通讯员 郭玉华 赵永丽
商敬刚 周喆

创城整治再发力，城市环境展新颜

牡丹区召开创城工作调度会

本报讯（通讯员 高婷 媒体记者 郭卫东）4月22日，牡丹区召开创建全国文明城市工作调度会，进一步凝聚共识、明确任务、狠抓落实，推动全国文明城市创建工作扎实开展。区委书记尹茂林出席会议并讲话，区委副书记、区长董良峰主持会议。

会议指出，要进一步提高思想认识，切实增强创城工作的责任感和紧迫感。要清醒认识

自身工作中的短板和弱项，持续加大力度，推动工作取得更大成效；要统筹做好牵头抓总、沟通协调、督促指导、宣传发动，加大各专项治理活动的推进力度，推动创城工作各项工作全面落实。要建立以问题为导向的工作推进机制，深入排查、全面梳理创城工作中的薄弱环节和问题，建立工作台账，明确责任要求，推动创城各项工作落到实处、取得实效。

与，严格考核奖惩，积极营造“人人都是牡丹区、人人代表牡丹区”浓厚创城氛围。

会议强调，各镇街和各区委直部门要认真贯彻落实会议精神，进一步提高思想认识，牢记职责使命，细化任务目标，压紧压实责任，明确时间表和路线图，克服各类不利影响，统筹推进全国文明城市创建工作落到实处、取得实效。

斤。”

申宏伟说，这两年，在政府的支持下发展了10余亩种植基地，种植了彩虹西瓜、羊角蜜等瓜果，辐射带动周边10余名村民和贫困群众增收致富。

近年来，小留镇加快调整优化农村产业结构，培育形成了中华福桃、白玉山药、彩虹西瓜、精品酥梨等特色农林业，“一村一品”高效农业发展模式日益彰显。“我们依托美丽宜居乡村建设，大力培育‘千年大集，百味小留’特色品牌，全力推进生态观光、休闲养生、精品文化旅游业等，促进特色农业与乡村文旅产业的深度融合发展。”小留镇党委书记王志鸿表示。

“都司芍药”花正“旺”



4月25日，在牡丹区都司镇的山东盛世芍花智慧农业有限公司冷藏生产车间，工人在整理采切的芍药鲜切花。时下，都司镇芍药迎来采切花旺季，预计可产800多万枝。近年来，该镇着力发展高效新农业，蔬果大棚、元宝枫套种、牡丹芍药等特色农业蓬勃发展。

通讯员 郭玉华 吴先锋 刘美华 摄

北城街道：高效调解解民忧

本报讯（通讯员 郭玉华 高婷 媒体记者 郭卫东）日前，牡丹区北城街道办事处河东社区居民李某把两年房屋租赁费全用二儿子结婚，大儿媳张某（化名）认为李某偏心小儿子，十分不满意，就找到北城街道人民调解委员会要求调解。经调解员细致耐心地讲解法律知识和公序良俗，双方达成和解，李某同意将租金按人均分配并签订协议。

北城街道深入推进矛盾纠纷排查和调处工作，设置各社区

信访事项人民调解员岗位，做好服务居民“最后一公里”。统筹各社区司法协理员、法律顾问、人民调解员等力量进驻调解室开展联合调解，变“各自为阵”为“聚指成拳”。举办调解业务培训班，提高调解员业务水平；每当一起较为复杂的纠纷圆满调解后，参加人员都积极撰写心得体会，分析矛盾纠纷特点规律、发展趋势等，实现集体共享。加强集体学习，为调解室配备相关书籍读本，提升调解员的法律素质。

同时，北城街道人民调解委员会以矛盾纠纷预防化解为主线，进行全面、深入、细致地拉网式摸底排查，确保及时掌握各社区矛盾纠纷隐患点，做到发现一起、预警一起、化解一起。建立接访台账，推动人民调解与行政调解、司法调解有机衔接，坚持将矛盾纠纷解决在诉前、消灭在源头、化解在基层。截至目前，该街道已调处居民各类矛盾纠纷15起，其中家庭纠纷6起，财产纠纷9起，真正做到了“小事不出社区，大事不出街道”。

吴店镇：农技服务到田间

本报讯（通讯员 郭玉华 刘婷婷 史琳）“预防小麦条锈病，我们要按照准确监测、带药侦查、发现一点、控制一片的防治原则，一旦发现发病必须严密封锁，将其控制在点片、初发阶段，阻止其扩散蔓延……”4月20日，在牡丹区吴店镇桥口村的麦田里，该镇农技站站长张洪峰在为村民讲解如何预防和识别小麦条锈病。

防控好小麦条锈病是保证粮食品质、确保夏粮增收的关键。吴店镇对于预防小麦条锈病高度重视，按照“治早治小、严防严控”的工作思路，持续加强监测调查，

强化物资保障。通过各村微信群、村庄大喇叭、发放宣传单、深入田间地头讲解等多种方式广泛宣传防治小麦条锈病的技术措施，指导村民科学防治。

张洪峰表示，今年的温度、湿度对小麦条锈病发生扩散很有利，该病主要发生在叶片上，其次是叶鞘和茎秆上，及时指导村民加强防治十分必要。“这几年，镇里经常组织我们学习农业技术和病虫害防治措施，手把手地教我们如何种庄稼，这产量有了保障。”桥口村村民董传存说。

配件做成大产业



4月23日，在牡丹区安兴镇的苏州兴志全机械制造有限公司菏泽分公司，工人在检验产品。该公司是安兴镇利用扶贫车间引进的项目，主要加工挖掘机零配件，达产后年产值在5000万元左右，目前产品供不应求。近年来，安兴镇加大项目引进和建设力度，一批项目落地生产，效益良好。

通讯员 郭玉华 孔得旺 媒体记者 郭卫东 摄